

年底了,他们挺忙



23日,俄罗斯总统普京(左)向印度总理莫迪赠送礼物。礼物是一把长柄剑,剑鞘带有一圈蓝色绳子。
新华社/欧新中文

莫迪访俄 普京赠长剑

据新华社12月25日电 印度总理莫迪23日抵达莫斯科,开始对俄罗斯进行首次国事访问。当晚,他收到俄总统普京赠送的特殊礼物:一柄长剑。

出访前,莫迪称,俄罗斯是印度“最珍视的朋友之一”,此访旨在“深化两国在经济、能源和安全领域的合作”。两国媒体此前报道,双方可能达成巨额军事协议。

抵俄当晚,普京在克里姆林宫会见莫迪,双方互赠礼物。俄罗斯卫星通讯社的照片显示,莫迪送给普京一个棕色盒子,里面嵌有一张印度国父圣雄甘地的照片;普京则送给莫迪一把长柄剑,剑鞘带有一圈蓝色绳子。

克宫发言人佩斯科夫称,两位领导人当晚举行了一对一“晚餐对话”。莫迪在社交网站推特上表示,晚餐对话聚焦双边关系,“富有成果”。

俄罗斯《生意人报》先前报道,印度有意购买俄罗斯S-400防空导弹系统,但双方在价格上相持不下,普京

与莫迪的一对一会谈很可能为这笔买卖拍板。另外,两国还将讨论以合资公司形式生产200架卡-226T直升机。

长期以来,印度与俄罗斯在防务领域合作密切。就在莫迪正式开启国事访问当天,印度信实防务公司发表声明,称该企业已与俄罗斯最大军工企业金刚石-安泰公司签署了一份涉及“托尔-m1”导弹的协议。在经贸、技术等领域,两国合作则相对薄弱。2014年,印俄双边贸易额不到100亿美元,两国设立了2025年前贸易额达到300亿美元的目标。

在莫迪力推“印度制造”的大背景下,印俄合作可以在多大程度上促进“印度制造”,也成为一些学者的讨论话题。莫斯科卡耐基中心南亚和军事技术专家托普奇卡诺夫表示,莫迪此次访俄将进一步推动两国防务和核电项目合作,但按他的说法,卡-226T直升机合作项目不会助力“印度制造”,“因为它采用的技术并非由双方共同研发而成”。



韩国外交部长官尹炳世(左)与日本外相岸田文雄。(资料片)

日外相访韩 求解“慰安妇”

本报讯 日本媒体24日报道,日本首相安倍晋三24日在首相官邸与外相岸田文雄会谈,指示岸田年内访问韩国,力争与韩方就“慰安妇”问题达成协议。

按一名不愿公开姓名外交官的说法,岸田最早将于28日启程前往韩国,与韩国外交部长官尹炳世会面。作为解决方案,日本讨论由政府出资设立新的基金,以扩大对“慰安妇”受害者的援助。

作为对“慰安妇”受害者的援助对策,日本政府通过2007年解散的亚洲女性基金的跟进业务,以人道主义援助的名义向“慰安妇”受害者派送医药品等,在2015年度预算中计提了约1500万日元(约合人民币81.63万元)。

日本政府相关人士25日晚间指出,由于支规模较小等原因,“难以表达日本方面的态度”,表示“讨论一次性拨出10年的资金成立基金”。得以实现的话,基金规模将超过1亿日元。日本政府计划在28日的外长会谈中向韩方介绍

上述方案。

另外,日方还打算向“慰安妇”受害者带去安倍的个人道歉信函。按日本时事通讯社的说法,如果日方的这些举措促成双方达成协议,日方“希望与韩方共同确认这是解决‘慰安妇’问题的最终协议,以保证这一问题不再被拿出来‘说事’”。

对于岸田访韩一事,韩方暂未予以证实。“(韩日)双方一直在为尽早解决‘慰安妇’问题进行磋商”,韩国外交部在一份新闻稿中说,“如果敲定了任何细节,包括韩日外交部长会谈,我们会对外公布。”

本月15日,韩日两国第十一次商讨解决“慰安妇”问题的局长级会议在东京举行,但双方未能达成任何协议。韩联社先前分析认为,由于韩日两国明年都将举行国会议员选举,如果双方的磋商延至明年,预计谈判进程不会顺利。此外,对两国民众来说,“慰安妇”问题十分敏感,因此两国在谈判中很难采取灵活态度。
据新华社、中国日报

为招徕中国游客 日拟引入微信支付

据新华社12月25日电 日本一家百货公司为吸引更多中国游客前去“爆买”,计划自明年起引入“微信支付”。

日本近铁百货社长高松启二24日接受共同社采访时,作出上述表态。他说,回顾2015年,虽然受到消费税增税的影响,但自4月起公司业绩一直较为坚挺。他把2016年视为“新业务模式基础巩固之年”,要着力吸引外国游客和富裕阶层。为此,公司计划增加高端品牌店和柜台数量,同时从明年2月起引入“微信支付”。

据日本政府观光局公布的最新数据,今年截至10月底,中国赴日游客总数已超过428万人次,较去年同期增长112.9%,居各国之首。中国游客在日平均消费金额为28.1万日元(约合1.46万元人民币),高出外国游客平均消费金额近10万日元,显示了强大的购买力。

被默克尔说哭女孩 获准继续留德

本报讯 还记得今年7月那个跟德国总理默克尔交流时突然泪流满面的巴勒斯坦女孩么?她获准在德国继续生活了。德国《图片报》24日报道,13岁的难民丽姆·萨维尔和她的家人由于“融入当地社会的情况较好”,获得移民部门批准居留至2017年10月。

在7月的电视直播中,萨维尔用流利的德语说自己和家人四年前来到德国,如今面临遭驱逐的命运。“我和其他人一样拥有目标,我想跟他们一样继续学习……看到其他人能够享受生活,自己却不能,很让人难过。”她在电视直播里说。当时,萨维尔的父亲作为焊接工的临时签证已经到期,一家人将被德国政府驱逐出境,她在德继续求学的愿望也即将泡汤。

面对她的请求,默克尔则回应道:“有时候,政治是残酷的。现在还有很多巴勒斯坦人在难民营,如果德国说‘你们都来这吧’,我们会吃不消的。”

听到这里,小女孩萨维尔突然情绪失控,伤心地哭了起来,默克尔随即上前安慰。这段视频被上传至网络后引发热议,一些网友批评默克尔对13岁的女孩太过冷血,缺乏同情心。
(宗禾)

意儿童圣诞愿望 想要件防弹衣

本报讯 据外媒24日报道,在这个到处充斥着恐怖组织“伊斯兰国”消息的时代,今年许多意大利小朋友在写给圣诞老人的愿望信里,纷纷透露了他们的恐惧与期望,“恐怖主义”成了孩子们的心结。

报道称,意大利邮局这两天所收集的孩子们写给圣诞老人的信中,“恐怖主义”成了主要话题。在孩子们许许多多的愿望中,除了祈求父母能够获得一份工作或找到一个新伴侣以外,最期盼的就是和平了。除了平板电脑、智能手机、芭比娃娃、冰雪奇缘、星际大战等诸多孩子们梦寐以求的礼物外,今年还出现了一种前所未有的需求,这种需求揭示了孩子们内心对这个世界的迷惑和担忧。

一名7岁的小朋友露西亚写道:“亲爱的圣诞老人,我不明白‘伊斯兰国’到底是什么,但是我知道他们是坏人,老师告诉我们,他们想让世界的人伤心,让这个世界没有游戏也没有音乐。你为什么不去和他们谈谈呢?我想他们会改变主意,变成好人的……但是你要注意安全,不要一个人去。”

另一名10岁的小朋友麦克尔在信中这样写道:“亲爱的圣诞老人,我想要一件防弹衣,这样我到哪里都不用害怕了。”
据中新网

“不加入IS,就来绑架你”

“伊拉克小姐”冠军遭电话威胁,对方要求其加入IS

本报讯 “伊拉克小姐”选秀时隔40年才再次举办,冠军沙伊玛当选不久便受到电话恐吓,威胁她若不加入极端组织“伊斯兰国”(IS),便会遭绑架,但她不向恶势力低头,更表明会继续勇敢向前走。

19日刚刚夺得“伊拉克小姐”桂冠的20岁女学生沙伊玛向当地媒体表示,有人致电并威胁她,要她加入“伊斯兰国”,但她并不害怕。“我想证明,伊拉克的女人和男人一样,享有权利,拥有地位。我没什么好怕的,我相信自己做的事没有错。”她说。

早前,沙伊玛在接受采访时表示,她“深信参加选美是正确的选择”,因为她认为这并非一般的选美,更是促进伊拉克现代化的好法子。跟许多伊拉克人一样,沙伊玛也是极端组织“伊斯兰国”暴行的受

害人——她有两位当警察的表亲在与IS的战斗中阵亡。沙伊玛认为,社会需要变革,“选美正好可以开导伊拉克人的思想,尤其是对那些仍像几百年前的人那样过日子,抗拒文明和进步生活的人而言”。

“我们确实是个保守的伊斯兰国家,但不落后。”她说,“有了那些经历之后,我们更需要文化活动,需要创新,给社会带来变革。被毁掉的生活可以借着这些活动重建起来。”沙伊玛还表示,日后她会运用自己的知名度推广教育。

伊拉克近年来深陷“伊斯兰国”肆虐的泥潭,这次选美也引起了当地保守宗教组织及部落领袖的强烈反对,参赛者更是接到死亡恐吓,先后有15人退赛。
(宗禾)



高挑的沙伊玛在众多佳丽中脱颖而出,摘得“伊拉克小姐”桂冠。